

广州印发奖励办法,从7月1日起——

垃圾分类做得好可获现金奖励

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚 吴镝锋报道 6月11日,广州市城市管理综合执法局透露,《广州市生活垃圾源头减量和分类奖励暂行办法》(以下简称《办法》)已正式印发,将于7月1日起施行,有效期为3年。

《办法》实施后,广州市在生活垃圾源头减量和分类工作中成绩突出,具有较强示范引领作用的单位、家庭和个人将获得通报表扬、奖金等奖励,针对单位的奖金为3000元,针对家庭和个人的奖金为1000元,每年的奖励金额达到800万元。

据介绍,广州市将每年开展一次奖励工作,奖励单位1000个,家庭2000户,个人3000人。其中,对获奖单位,给予通报表扬、颁发牌匾、奖金3000元,优先推荐申报参评文明单位;对获奖家庭,给予通报表扬、奖金1000元,优先推荐申报参评文明家庭,家庭成员参与生活垃圾分类志愿服务并获得志愿服务时数,可依照我市有关规定作为来穗人员享受积分制服务的积分;对获奖个人,给予通报表扬、奖金1000元,参与生活垃圾分类志愿服务并获得志愿服务时数,可依照广州有关规定作为来穗人员享受

积分制服务的积分。

在奖励对象范围上,《办法》明确,单位奖励对象是指根据《广东省城乡生活垃圾处理条例》《广州市生活垃圾分类管理条例》确定的生活垃圾分类管理责任人,不包括国家机关;家庭是指本市常住人口且有固定居所的城市和农村家庭;个人是指从事生活垃圾源头减量和分类的环卫工人、督导员等从业人员及志愿者等,不包括公务员。值得注意的是,因违反《广州市生活垃圾分类管理条例》被处以行政处罚措施的单位、家庭(成员)或个人,三年内不得参加评选。

珍贵中医古籍现身

新快报讯 记者夏世焱摄影报道 昨日,广州中医药大学图书馆晒出珍藏的神秘中医古籍,特别是有关疫病防治的古籍,包括中国第一部记述牛痘的专著《痘新法全书》,以及我国现存最早的鼠疫专著《鼠疫汇编》等珍贵古籍真本。



广州打出“组合拳”稳就业保就业 技工院校学生就业迅速升温

就业是最大的民生,从“六稳”到“六保”,确保就业稳定最为关键。作为就业重点群体之一,毕业生今年的就业之路并不平坦。但一向以高就业率著称的广州技工院校学生,在今年的就业大军中表现依然可圈可点,不仅此前全力驰援企业复工复产,解决企业缺技术工人的难题,之后更依靠多年深耕的校企合作、产教融合,实现就业“突围”。

其中,广州市工贸技师学院(下称“广州工贸”)尤为突出,凭借良好的校企合作底蕴,迅速推动学生返岗复工和顶岗实习安置。据统计,截至6月9日,广州工贸2020届毕业生复工率达91.1%,在广州7所技师学院中位列第一;2021届毕业生已被企业预订或准备复试的学生占比亦达57.3%。

组合拳 多方举措稳就业、保居民就业

在疫情防控期间,广州通过减负、稳岗、扩就业等多方举措,全力做好稳就业、保居民就业工作。

一方面,实施多项政策支持服务企业发展,今年安排38.98亿元用于支持就业创业、扶持重点群体就业。另一方面,招聘活动从线下转为线上,开展南粤春暖、春风行动、广州地区“线上春招”招聘,创新“直播间”“云面试”等新模式就业服务。截至5月底,共举办网络招聘会747场次,提供岗位167.05万个,初步达成就业意向58.31万人次。

值得关注的是,从3月20日至6月30日,广州以“百日千万网络招聘专项行动”为主题开展多项招聘服务活动,全市公共就业服务机构举办不少于185场次的网络招聘会;其中系列专场招聘活动100场次以上,提供招聘岗位信息30万个以上。

其中,广州市人力资源市场服务中心联合广州市职业技术教研室和广州市人社局属6所技师学院举办了广州市“百日千万网络招聘专项行动”暨应届技校毕业生网络招聘周活动,促进企业与学生线上的有效对接,为广州市应届技

校毕业生提供妥帖安心的就业保障。

据了解,接下来在挖掘就业潜能上,广州市人社局将发挥好“广东技工”“粤菜师傅”“南粤家政”羊城行动三大工程就业缓冲器和人才储备库作用。抢抓时间开展大规模职业技能培训,全年劳动技能培训力争实现40万人次以上。

深发力 校企合作助学子就业迅速回暖

在疫情防控期间,广州技工院校一手抓返校复课,一手抓就业实习。在就业“突围战”中,其促就业“利器”莫过于深耕多年的校企合作模式,助力实现技工人才供需的精准对接,实现学生高质量就业。

如广州工贸,不仅充分利用公共服务资源,组织1000余次学生参与政府举办的应届技校毕业生网络招聘周活动,还结合学生就业、合作企业用工需求,携手中国南方人才市场举办“2020年春季校园网络视频招聘会”,此外更针对长期合作企业广汽本田汽车有限公司需求举办专场招聘会。

“招聘会邀请发出后,学院合作企业纷纷响应。”该学院招生就业处相关负责人透露,最终这场招聘“云专场”共吸引



■广州工贸
就业部门负
责人到企业
巡查学生顶
岗实习情
况。

了230家企业参会,带来7800多个就业岗位,其中不乏广汽集团、美的集团、约克空调、小鹏汽车、广州数控、瑞松科技、日立电梯、华发集团、广州宝洁、顺丰速运等名企优企。

据统计,广州工贸受疫情影响失去顶岗实习岗位的部分2020届毕业生,以及即将进入顶岗实习阶段的2021届毕业生,共2285人参加了招聘会,简历投递数达6383人次。

“这是学院应对疫情组织举办的首场云招聘活动。”该负责人表示,这次云招聘的成功有赖于合作企业的大力支持,通过这次创新尝试,极大地减少疫情对学院学生求职及用人单位招聘的影响。

数据显示,截至6月9日,广州工贸2020届毕业生已返岗复工2026人,复工率达91.1%,复工人数、复工率在广州7所技师学院中均位列第一。此外,2021届毕业生已被企业预订或准备进行现场复试1320人,占2021届毕业生总数57.3%。

在疫情期间,广州工贸的学生就业

广东结束防汛IV级响应 仍要做好地质灾害监测

新快报讯 记者何生廷通讯员粤应宣报道 记者从广东省应急管理厅获悉,鉴于本轮龙舟水强降雨过程已基本结束,根据《广东省防汛防旱防风防冻应急预案》和省防总有关规定,广东省防汛防旱防风总指挥部办公室、广东省应急管理厅决定于6月11日10时结束防汛IV级应急响应。

当前我省正值龙舟水高峰期,江河底水处于高位,土壤含水量高度饱和,各有关地区和部门要克服麻痹松懈思想,继续做好崩塌、山体滑坡等地质灾害监测和防御。

拖拉机等7类农机 报废更新可获补贴

新快报讯 记者高镛舒 通讯员粤农轩报道 老旧农业机械如何报废更新?如何促进农机安全生产和节能减排?6月11日,新快报记者从广东省农业农村厅获悉,广东省农业农村厅、财政厅、商务厅日前联合印发《关于开展农业机械报废更新补贴的通知》,明确我省于2020年起开展农业机械报废更新补贴工作。通知规定,报废补贴农机种类为拖拉机、联合收割机、水稻插秧机、机动喷雾(粉)机、机动脱粒机、饲料(草)粉碎机、铡草机等7类。

特别报道

仍能保持基本平稳,并非一时之功。记者了解到,该学院近年来坚持“校企双制”办学模式,与500多家企业特别是世界500强企业、国内先进制造业和现代服务业优质标杆企业开展“订单式培养”“技术与产品研发”“培训中心建设”“企业新型学徒培训”等多种形式的深度合作,促进产教深度融合。平日里构建起来的良好、深入的校企关系,亦在此次疫情期间就业中发挥出“托举”作用,“一呼即应”的就业供需对接效率实现了就业数量与质量的双保障。

广州工贸相关负责人透露,学院一方面采用实地巡查和线上巡查相结合的方式,重点巡查企业有无落实常态化疫情防控措施,着力做好学生顶岗实习常态化疫情防控与安全管理工作;另一方面,将为广汽丰田、广州燃气集团等多个企业开展专场招聘,并继续开展“每周推新”,筛选优质企业、岗位向学生推送,保障学生充分就业和顶岗实习安置,为“六稳”“六保”工作贡献力量。(沈逸云)